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令和８年３月 岩手県教育委員会定例会 会議録 

 
１ 開催日時 

開会 令和８年３月16日（月）午後１時30分 

閉会 令和８年３月16日（月）午後２時55分 

 

２ 開催場所 

県庁10階 教育委員室 

 

３ 教育長及び出席委員 

  佐 藤 一 男 教育長 

新 妻 二 男 委員 

宇 部 容 子 委員 

小野寺 明 美 委員 

泉     悟 委員 

山 口 研 介 委員 

 

４ 説明等のため出席した職員 

駒込教育次長兼学校教育室長 

武蔵教育企画室長、西川高校改革課長、佐々木義務教育課長、菊地教職員課総括課長兼服務管理監、 

中村保健体育課総括課長、佐藤文化財課長 

教育企画室：高橋主任、大森主事（記録） 

 

５ 会議の概要 

 第１ 会期決定の件 

    本日一日と決定 

 

第２ 事務報告１ 第３期県立高等学校再編計画（最終案）に係る岩手県教育振興基本対策審議会等の意見

について（学校教育室） 

    別添事務報告により説明 

 

第３ 事務報告２ 令和８年２月県議会定例会における質疑状況について【第３期県立高等学校再編計画（最

終案）関係】（学校教育室） 

別添事務報告により説明 

 

新妻委員：課題があるところは様々ありますが、市町村議会の動きはどうなっていますか。 

西川高校改革課長：当初修正案を出したときは市町村議会でも意見があって、この質問に対してどう答えていいかと 

いう問い合わせもありましたが、最終案を公表してからはほとんどありません。最近花巻市教育長か 

ら、花北青雲高校について質問された場合どう答弁したらいいか問い合わせがあったので、雛形を示 

しましたが、それ以外はないです。 

新妻委員：納得していないとしても、懸念していた部分は仕方がないと思っているか、大筋はそうという認 

識なんでしょうね。 

西川高校改革課長：今後ですが、１学級校の募集停止の関係で、洋野町長が再度教育長を訪問したいという話は聞い 

ていました。 

 

第４ 事務報告３ 令和７年度冬季大会の結果について（保健体育課） 

別添事務報告により説明  

 

    新妻委員：黒石野中学校の学校運営協議会委員と地区の町内会長をやっているんですが、学校からは２ 

年生に主力選手がいるので、来年の成績に期待して、ＰＴＡ会長を通して来年に向けた寄付を依頼し 

ていると聞いています。現時点で依頼したほとんどの町内会から協力があったようで、子どもたちの 
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活躍が地域を元気にしてくれる面もあるので、地域が協力するのは良いことだと思っています。ただ、 

遠征費や大会参加費のような費用を単独の中学校で出すのは難しいので、寄付に頼らざるを得ない部 

分はあると思いました。高校では大会にかかる費用がどうなっているのか教えてください。 

中村保健体育課総括課長：全国大会の派遣費については、中学校も高校も同様に県で補助をしています。中学校は 

全国中学校体育大会を対象としていて、駅伝大会も該当になります。高校は全国総合体育大会出場が 

対象となります。交通費はＪＲ、宿泊費は一泊8,000円を上限に２泊分まで補助が出ますので、往復 

分であれば保護者負担が大きくなる心配はないと思っています。加えて、市町村ごとに違いはありま 

すが、全国大会の奨励費的な補助もあるようなので、組み合わせて派遣費に充てているのが現状です。 

    新妻委員：中学校での全国大会出場の場合は今言ったような形で補助をしているということですね。 

中村保健体育課総括課長：中体連、高体連に県から補助金として出しています。 

    新妻委員：ある程度は県でカバーしていて、あとは市町村が何らかの形でやっているということですね。 

中村保健体育課総括課長：何泊するかにもよりますが、そこまで親の負担が大きくなるものではないと思います。 

 

第５ 議案第 39 号 文化財の指定及び保持団体の認定に関し議決を求めることについて（生涯学習文化財

課） 

別添議案により説明 

  

原案どおり決定 

 

第６ 議案第40号 岩手県教育委員会行政組織規則の一部を改正する規則（教職員課） 

別添議案により説明 

  

    新妻委員：退職して非常勤で勤めるのであれば短時間勤務やパートタイムもあり得ると思いますが、定年 

延長の場合、役職はないですが定年でもないですよね。そういう人達のために短時間勤務の職を作る 

という意味でしょうか。 

菊地教職員課総括課長：基本的には60歳から62歳の期間で定年前再任用になるか、62歳から65歳の期間で暫定 

再任用になるかです。どちらであっても短時間勤務であれば、コーディネーターという職になります。 

    新妻委員：定年延長の場合、定員内職員なので普通勤務が一般的だと思いますが、短時間勤務の定年延長 

職員を認めるという意味なんですね。 

企画指導監級の職員においてもという表現を使っていますが、想定している職を教えてください。 

菊地教職員課総括課長：副部長級の職員は企画指導監またはコーディネーター、総括課長級などは専門幹または行 

政専門員という違う職種になります。 

    新妻委員：定員内職員でも普通勤務と短時間勤務と選ぶことが出来て、短時間勤務の企画指導監級の人は 

コーディネーターという職名になるということですね。非常勤職員や臨時職員扱いしないのはあく 

まで定員内職員として、定年延長の中で処理すると。わかりました。 

小野寺委員：この呼び方は他県でも同じ名称なんですか。 

菊地教職員総括課長：人事課で決定した名称ですので、岩手県での職名になります。 

 

原案どおり決定 

 

第７ 議案第 41 号 岩手県教育委員会行政組織規則の一部改正に伴う関係訓令の整備に関する訓令（教職

員課） 

別添議案により説明 

  

原案どおり決定 

 

議案第42号以降については、非公開とする議決がなされた。 

 

第８ 議案第 42 号 令和８年度教科用図書選定審議会委員の任命に関し議決を求めることについて（学校

教育室） 

別添議案により説明 
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原案どおり決定 

 

第９ 議案第43号 本庁の室課の長等の人事に関し議決を求めることについて（教職員課） 

別添議案により説明 

  

原案どおり決定 

 

第10 議案第44号 学校職員の懲戒処分に関し議決を求めることについて（服務管理監） 

別添議案により説明 

  

原案どおり決定 

〔減給３月 体罰及び不適切な言動 50歳代 男性 県立高等学校 教諭 中部教育事務所管内〕 

 

会議結果の公表は、教育長に一任することとして議決された。 


